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A1. Trovare la soluzione del problema di Cauchy:

u”(t) — du(t) = t,
u(0) =0, v'(0) = 1.

A2 Data la funzione f: [0,27] — R definita da f(z) = 6sin(z)e®, individuare tutti i suoi punti di

massimo e di minimo relativi (locali):

Calcolare massimo e minimo assoluti (globali) di f:

n

6 —€
A3. Calcolare il valore dei seguenti limiti: lim <1 + —n>

n—-+oo e
cos(x — 6) — 1 + [In(xz — 5)]?
In(2? — 12z + 37)

lim tan(z + 6) (
z—6

sinx

w/6
A4. Calcolare I =3 / dx, usando un opportuno cambio di variabile.
0

cos?x + 3cosx

+oo
(0%
Ab5. Dire per quali o € R converge la serie Z (\9/ nd 4+ 2n — n) en?
n=1
ex—S

A6. Sia f : [0,+00) — R, definita da f(x) =

. Scrivere 'equazione della retta tangente al

Vo +3

grafico di f nel punto (3, f(3)).

A7. Si consideri f : [0, +00) — R definita da f(z) = vz e~ @2, Scrivere il polinomio di Taylor/Mc-

Laurin di ordine 2 della f centrato in z, = 2.

(2 — 241
(1+14)12
Risolvere in C I'equazione z|z|> — iz = 0 e scrivere le soluzioni in forma algebrica.

A8 Calcolare il modulo del numero complesso




B1. Sia f : R — R una funzione continua tale che f(0) = 2. Posto F(z) = / f(t)dt, risulta che il
0

hr%M & pari a: 1. 1/2. 0. [D]2.
T—
+o0
B2. Sia (a,) una successione a valori reali tale che la serie Z a, ¢ convergente. Allora,
n=8
1 1) = 1 an _ : an __ 3 I
n1—1>I-iI-1c>oln <1+a”> =0 nl—1>I-II—100€ =0 n1—1>51-1006 =1 @nl—lffooln (1+a”> = too

B3’ Sia f: R — R una funzione di classe C*(R) e sia Py(z,1) = 1 + 2%+ 2 + 2* il suo polinomio di
Taylor di grado 4 centrato in xg = 1. Allora: f e decrescente in un intorno di xg = 1. f
e crescente in un intorno di xy = 1. f & un polinomio. [D] f(0) =1

B4. Sia f: [8,12] — R una funzione di classe C? in [8,12]. Allora:
3¢ € (8,12) tale che f'(§) = 0. 3¢ € (8,12) tale che (&) = 0. f non puo essere

monotona. |D| f’ ha massimo e minimo in [8,12].

B5. Si consideri la funzione f(z) = 1—¢*. Allora f(z) = o(z*) per x — 0. f(z) = o(x)
per x — 0. rf(x) = o(x?) per z — 0. @ f(z) = o(z?*) per x — 0.

B6. Siano f,g: R — R due funzioni crescenti e tali che g(0) = 1 e f(x) > g(z) per x abbastanza

grande. Allora lim @) = +o0. hT flz) > lirf g(x). lim @) > 1.

T—>+400 g($) T—r+00 g(l’)
lim 1) <
=00 g(x)

B7* Sia data la successione {a, } con n > 1 definita da a,+1 = ¢ —1, a; = 1. Allora lim a, =

n—oo

—4. La successione ¢ monotona decrescente. La successione ¢ monotona crescente.

@ La successione ¢ indeterminata.

B8. Si considerino f : R — R tale che Va € R risulti |f(z)] < 4 e ¢g: R — R, continua in tutto
R. Allora fg ¢ continua in tutto R. fg ¢ continua in z = 0. Se lin% g(xr) =1, la
z—

funzione fg e continua in x = 1. @ Se hn% g(x) =0, la funzione fg & continua in x = 1.
xT—r




